

vkupè v lonec, ki je zgubil lesk in se prilije vode ter lonec postavi v kak gorek kraj. Posoda postane zopet svetla in čista ter glazura se ni prav nič p oškodovala.

Kmetijstvo.

Naznanilo in razglas.

Novo šolsko leto na podkovski šoli ljubljanski se prične 1. dne januarja 1894. leta.

S poukom v podkovstvu je združen tudi nauk o ogledovanji živine in mesa. Kdor želi vzprejet biti v podkovsko šolo, mora se izkazati:

1. s spričevalom, da se je pri kakem kovači izučil za kovaškega pomočnika;
2. z domovinskim listom;
3. s spričevalom svojega župnika ali župana, da je poštenega vedenja, in
4. da zna brati in pisati slovenski.

Ubožni učenci morejo tudi dobiti štipendije po 60, oziroma 50 forintov.

Prosilci za štipendije imajo predložiti:

1. ubožni list,
2. spričevalo o poštenem vedenji, in
3. potrdilo, da so delali uže dve leti za kovaške pomočnike. Prošnje z le temi spričevali imajo poslati vsaj do 15. decembra glavnemu odboru c. kr. kmetijske družbe v Ljubljani.

Šola traja do konca junija 1894. leta. Kdor dobro prebije preskušnjo, more po postavi iz 1873. leta dobiti patent podkovskega mojstra, ker sedaj ne more nihče brez preskušnje postati kovaški mojster. Nauk v tej šoli je brezplačen, vsak učenec si ima za šolski čas skrbeti le za živež in stanovanje ter za potrebne šolske knjige. Stanovanje dobodo učenci za majhno plačo v šolski hiši.

Učenci naj se oglase vsaj dva dni pred šolskim začetkom v podkovski šoli na spodnjih Poljanah.

Ker je po slovenskih deželah še zmerom premalo v podkovstvu izučenih kovačev in zdravnikov kopitnih boleznij, pa tudi premalo izurjenih oglednikov živinskih in mesovnih, zatorej naj bi skrbela županstva, da dobode vsaka občina vsaj po enega dobrega kovača in živinskega in mesovnega oglednika.

Ivan Murnik,

predsednik c. kr. kmetijske družbe kranjske.

Dr. Karol vitez Bleiweis,
začasni vodja podkovske šole.

Naznanilo.

Skušnje na tukajšnji podkovski šoli se bodo vršile dne 27. in 28. decembra t. l., in sicer: 27. decembra skušnja iz podkovstva za kovače, kateri niso obiskavali podkovske šole, 28. decembra pa za učence podkovske šole iz podkovstva in ogledovanja klavne živine in mesa. Kovači, kateri hočejo delati to skušnjo,

naj se oglase pri podpisanem vodstvu do 15. dne decembra t. l.

Vodstvo podkovske šole v Ljubljani
dne 1. novembra 1893.

Dr. Karol vitez Bleiweis.

Kmetijske raznoterosti.

Vpliv gozdov na prebivalstvo. V Franciji so v tridesetih departementih skoro so popolnoma iztrebili gozde. Od kar so gozdi iztrebljeni, voda odnaša zgornjo prst, doline pa preplavlja, vsled tega več toliko ljudij preživeti ne more in ljudje se zatorej izseljujejo. Vsi kraji v Aziji in Afriki, kjer so ljudje popolnoma iztrebili, gozde so zdaj puščave. V Franciji na leto naredo vsako leto povodnji za blizu 90 milijonov frankov škode. Ko bi se po gorah povsod zasadili gozti, bi povodnji gotovo vsaj 80 milj. frankov manj škode napravilo. Najmanj 100 000 kmetijskih rodbin več bi se lahko preživelo. Zato se pa ne more dovolj priporočati varstvo gozlov.

Pomen čmerljev za pridelovanje detelje. Na Novi Zelandiji prav zelo sejejo našo navadno deteljo. Dolgo časa so pa morali vsako leto dovažati seme, ker ni nikdar naredila semena. Preiskavali so uzroke te prikazni in prišli na to, da na Novi Zelandiji ni nobenih tacih žuželk, ki bi pospeševale oplojenje, zlasti čmerljev, ki v Evropi pospešujejo oplojenje detelje. Leta 1885. so pripeljali na otok 100 angleških čmerljev, kateri so se hitro razširili po otoku in čez dve leti so kmetovalci na Zelandiji že sami pridelali deteljnega semena.

Poučni in zabavni del.

Potopisne črte.

Iz Ljubljane v Ljubljano.

Spisuje Jos. Levičnik.

(Dalje.)

Dolina, skozi katero vodi cesta iz Broda proti Osilnici, je na moč podobna gorenjskim „Štengam“, t. j. dolini, ki pelje iz Bleda v Bohinj. Obedve imate skoro enako obliko, zelo enako ožino, visoke gore ju opasujejo po obeh straneh; vendar so tukaj one na kranjski strani višje in strmeje, kakor na Hrvatski. Kakor skoz gorenjske „Štenge“ doteka iz Bohinja reka Sava, tako teče tukaj reka Kolpa, ter dela deželno mejo med Kranjsko in Hrvatsko od Osilnice noter tja dol pod Metliko. Od Broda pelja cesta po desnem bregu Kolpe včasih blizu, včasih nekoliko oddaljeno od nje. Kmalu nad Brodom vdarjalo mi je močno bobnenje reke Kolpe na uho. Mislil sem, da je to morda kaki slap, pa je le jez, ki napeljuje vodo na dve žagi v Srobotniku, ki stoji na kranjski strani, in kjer se že prične osilniška fara. N. pr. $\frac{3}{4}$ ure od Broda je hrvatska farna vas Kuželj. Njena cerkev stoji prijetno na mali višavi prav blizu ceste ob levi strani. Dalje vozivši se srečal sem dva velika voza, na katerih je sedelo nadrenjanih na vsakem morebiti po 50, ali pa še več možakov. Vprašanje voznika, kaj to pomenja, djal mi je, da so iz osilniške okolice, in da gredo čez zimo, ker nimajo doma nikakega zaslužka, drvariti in ogljariti v hrvatske in slavonske gozde, od koder se vra-